

“双节”市场走访： 果蔬价格“稳”字当头

中秋、国庆“双节”将至，水果和蔬菜进入了新一轮销售旺季。连日来，记者走访市场发现，今年果蔬的整体价格比去年便宜了不少，随着供应量持续增加，价格稳中有降。



“菜篮子”货足价稳

昨天上午10点多，在南禅寺朝阳农贸市场，各色蔬菜堆叠成小山，市场里人头攒动，虽然离中秋节还有段时间，但节日的气氛已渐渐浓厚。“今年中秋连着国庆一起，最近顾客买菜的分量都多了不少，往常比较贵的菜也开始畅销。”蔬菜摊主叶春艳说，为了迎接即将到来的“双节”，自己的进货量比以往多了一半。

在市场需求量增加的同时，菜价依然保持平稳。药芹3.5元/斤、丝瓜2元/斤、娃娃菜2.8元/斤、

冬瓜1元/斤、茭白5.5元/斤……在朝阳农贸市场上，零售价每斤3元左右的蔬菜样式不少。被视为“菌种之王”的松茸7月份刚上市时，在云南售价高达1.6万元/公斤，现在朝阳农贸市场每斤只要25元，如果还还价，20元就能买到。锡城市民中秋爱吃的芋头价格也很平稳，目前，白芋头价格在2.4元/斤左右，红梗芋价格在3.5元/斤左右，与往年差异不大。

朝阳农产品大市场经理尤勇说，自9月份以来，蔬菜市场总体

均价同比去年下降16.2%，环比上月基本持平。交易量排名前30的品种中，有8个品种价格同比去年下降超过40%，冬瓜、山芋、长南瓜、莲藕4个品种价格环比上月下降超过15%。据介绍，每年的7月到9月是蔬菜市场的伏缺期，因为高温、暴雨、台风及多发的病虫害等都会影响蔬菜生长，导致蔬菜供应量减少，菜价会上升。“今年为了保供应，市场组织了多地货源，及时补充市场，从7月至今，蔬菜一直维持比较低的价格。”

礼盒装水果热销

在经开区好再送水果卖场，各色水果礼盒琳琅满目，阳光玫瑰搭配西梅，猕猴桃放在纸盒中，在灯光下映出耀眼光泽。该店店员介绍，节前的购买群体以送礼顾客为主，石榴、苹果、柚子、冬枣和西梅是备受欢迎的品种。“这两天，无论是散称还是礼盒装，软籽石榴特别好卖，个头大的每斤不到6元，相

较去年同期降幅接近一半。”

朝阳水果市场相关负责人介绍，近一周以来，市场的日均交易量达到3000吨以上，其中有2天达到3500吨以上。最适合节日送礼的水果礼盒价格也比较实惠，例如8个装石榴礼盒价格在45元/箱左右，10个装红富士苹果礼盒价格在60元/箱左右，6个装秋月梨

礼盒价格在36元/箱左右，6斤装冬枣礼盒价格在120元/箱左右，5个装蜜柚礼盒价格在40元/箱左右。此外，哈密瓜、蜜橘、砀山梨、柿子等秋季时令水果也大量上市，单价分别为3.4元/公斤、8.2元/公斤、3.3元/公斤、5.8元/公斤。

(晚报记者 陈婧怡 实习生 叶佳宁/文、摄)

点滴细节不放过 打好“安全牌”，确保市民开心过节

本报讯 随着长假临近，为做好节日前后的停工停产和复工复产工作，保障市民平安过节，连日来，无锡市应急管理局统筹安排全市安全生产行政执法力量，运用“回头看”检查、“零点”夜查、“飞行”检查等方式，聚焦重大事故隐患排查治理与重大风险管控措施落实，开展严格执法与指导服务，确保安全生产形势持续稳定。

近日，无锡市应急管理局对江阴一合金材料公司进行“回头看”检查，据介绍，该公司去年曾因为存在重大事故隐患和其他违法行为被行政处罚。执法人员深入企业现场，对过去检查发现的隐患问题逐一进行“回头看”检查，发现该企业较好地落实了风险管控措施，安全生产管理水平有较大提升。在对另一家新材料公司进行“零点”夜查时，执法人员发现该企业夜间高温熔融金属熔炼与浇铸作业频繁，但主要负责人未取得安全生产考核合格证

书，天然气入口总管道未安装紧急自动切断装置、低压监测装置未与紧急自动切断装置联锁等问题，根据《工贸企业重大事故隐患判定标准》，上述问题构成重大隐患。执法人员现场开具了《责令限期整改指令书》和《现场处理措施决定书》，依法依规进行处理。

惠山区应急管理局对辖区3家企业开展“飞行”检查。现场检查发现，3家企业分别存在移动插座未设置漏电保护装置、气瓶与激光切割安全距离不足、气瓶未采取有效防倾倒措施、防爆柜进出气孔未打开、安全通道堆放货物等各类安全隐患。执法人员当场提出整改要求，并对涉嫌存在安全生产违法行为的企业展开进一步调查。

据介绍，根据市重大事故隐患专项排查整治行动调度暨中秋国庆节日安全防范部署会的要求，全市各部门盯牢化工(危化品)生产、存储、运输、废弃等各环

节全过程，道路交通安全专项整治，既有建筑隐患排查、消防安全整治提升、燃气安全专项整治等重点任务，扎实推进重大事故隐患专项排查整治行动。同时，切实抓好中秋国庆及亚运会期间安全生产工作，包括全面开展旅游景区、景点安全检查，深入排查整改游船、缆车、索道等游客运载工具，大型游乐设施、玻璃栈道等游乐设施，文博单位、影院剧场、娱乐场所、民宿等场所安全隐患；加强高速公路、重点路段的监测预警，进一步完善恶劣天气、大流量交通应对等处置方案预案；严格大型活动安全管理，完善安全检查、秩序维护、人员疏散等预案方案；严格执行值班值守制度和信息报告制度，对重点交通枢纽、大型活动举办场所、大型景区、化工园区等重点场所实施24小时前置备勤，完善应急预案，强化救援演练等，确保人民群众度过一个平安、欢乐、祥和的节日。(甄泽)

点亮中国

马克思主义文物 史料图片展开幕

本报讯 昨日，中共一大纪念馆、中共无锡市委组织部、中共无锡市委宣传部、无锡市档案史志馆联合举办的“点亮中国——马克思主义在中国早期传播文物史料图片展”在市档案史志馆正式开幕。

此次展览在庆祝中华人民共和国成立74周年之际举办，紧紧围绕“马克思主义点亮中国”这一主题，通过图文并茂的形式，详实回顾了马克思主义形成及在中国早期传播并走向革命实践的历程，生动呈现了马克思主义给中国带来的深远影响。

卡尔·马克思是全世界无产阶级和劳动人民的革命导师，是马克思主义的主要创始人，是马克思主义政党的缔造者和国际共产主义的开创者，是近代以来最伟大的思想家。他给我们留下的最有价值、最具影响力的精神财富，就是以他名字命名的科学理论——马克思主义。

展览分为“马克思主义的诞生”“马克思主义传入中国”“马克思主义在中国广泛传播”“马克思主义传播与中国共产党的创建”四个部分，深刻解读了在马克思主义指引下，中国共产党从中国实际出发，坚持把马克思主义基本原理与中国具体实际和时代特征相结合，带领中国人民踏上了争取民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福的历史征程。(陈钰洁)

逛市集 看表演 这个中秋 家门口过节

本报讯 9月25日，2023年无锡市“我们的节日·精神的家园”中秋节主题活动在经开区举行。活动现场，一批文明实践“便民新阵地”正式启用，特意设置的“中秋市集”国风浓厚，不仅提供了夜间便民服务，还专门设计了灯谜互动区，让市民朋友沉浸在浓浓的节日氛围中。

“中秋节，当然在家过了！”今年的中秋和国庆连在了一起，足足有8天时间，尽管有不少市民提前做好了出游打算，但也有一部分市民在采访中表示，会在家过完中秋节再出门游玩。身着一身汉服的经开区居民杨女士表示，在她所住的信成花园社区的新时代文明实践站经常有传统文化的主题活动，内容有穿汉服、学礼仪、朗诵诗歌等，“常参加这些活动，让我对传统文化和节日习俗更为了解，觉得中秋节就是要团团圆圆在家过，如果能和社区邻里朋友之间一起分享快乐就更好了。”和杨女士有着同样想法的市民不在少数，在无锡工作多年的宁玲是一位新无锡人，已在无锡安家落户的她表示，今年中秋不打算回老家，而是参与社区组织的晚间中秋市集活动，“听说有锡剧表演，还有抽奖和猜灯谜，正好吃完晚饭和家人一起逛逛，还能认识很多新朋友呢。”

据了解，在此次中秋国庆期间，全市共有30余场特色文明实践活动，包括非遗文化展示、中秋百家宴活动、月满金秋·纸张艺术课堂等。(毛岑岑)